

# 单间平时316元,高考涨到566元

## 高考房预订,有的大涨价,有的“捂着等行情” 提醒家长:订还是不订,多问问孩子的想法

### 连锁酒店接受预订,部分房价可能上调

“‘高考房’我们没有涨价,但是不能享受打折优惠。”多家学校周边连锁酒店多给出类似回应,也有一些酒店表示,6月份可能上调房价。

中原路文化宫路锦江之星已经有两间房间被预订,员工告知,“一般预订‘高考房’集中在考前一周,也就是5月30日左右。”

桐柏路郑州一中是常设考点,该校附近颍河路上有一家友谊之星酒店,前台一位工作人员介绍,目前酒店有8间房被预订,全部都是中考房。“‘高考房’这几天还没开始预订,一般预订高峰是在高考前三四天,那时候考生已经拿到准考证,知道自己在哪儿考试了。每年高考前一天,70间客房全部住满。”

对于房价,该工作人员称,“6月份房间价格还没有定,也有可能涨价,具体涨多少还没定,高考期间,酒店会免费提供绿豆水和叫醒服务,早餐也会较平常好一些。”

人民路上一家星级酒店服务人员介绍,该酒店单间平时房价为每天316元,高考期间,计划调整为每天566元。

### 小旅馆拒绝预订,老板酝酿“按需定价”

文化路上的省实验中学也是常设考点,该校附近的酒店在高考期间入住率都是100%。一家连锁酒店工作人员表示,即便是供不应求,他们也不会针对“高考房”提价,不过个别离考点近的小旅馆在高考期间涨价。

记者以家长身份询问该校附近一家招待所,老板称“现在入住的话,每天50元,但是,暂不接受预订”。问及原因,他坦言,每年高考前,都有很多临时订房的,供不应求,“现在跟你说每天200吧,你肯定不愿意,不如空着,到时候房价我随便开。”

走访市内几家小旅馆,不少老板表示,暂时不对外预订房间,如果一定要预订的话,也不能确定价格,“等6日过来了咱再定价钱,到时肯定不会像现在这么便宜。”

### 订“高考房”不要临街,房门不要对楼梯

据了解,考生大部分6月5日入住预订“高考房”,提前一晚来适应酒店环境,对第二天的考试做准备。今年的端午假期为6月4日、5日、6日,有一些家长甚至打算趁着假期提前几天陪孩子一起住在宾馆。

对此,郑州一中的李老师建议家长,给孩子订“高考房”最好不要盲目跟风,应该事先征求孩子的意见,如果确有需要再订。是不是需要家长陪,最好也多听听孩子的想法,避免弄巧成拙,给孩子徒增心理负担,影响考试发挥。

另外,家长给考生预订“高考房”时,最好注意一下环境,譬如房间要安静,“不管朝南还是朝北,窗户一定不能临街,太吵了。另外,房门最好也不要正对楼梯口或者电梯。”

除了提前入住适应环境,网友“水木清华的地盘”还发微博提醒考生身体注意保暖,“宾馆一般由中央空调制冷,宾馆内外温差大,考生很容易感冒,每年都有这样的事情发生而影响高考。”



### 中招体音美特长生 开始报名 5月22日统一初试

招生学校将为体育尖子生  
降分25%进行照顾

□晚报记者 张勤

昨日,中招体音美特长生进行报名。和往年不同的是,今年将由市教育局组织专业初试,合格的学生再由学校进行复试。今年增加了“健球”这个体育特色项目。

### 政策:专业复试合格,降分录取

昨日上午,设置在郑州市回民中学的市区中招体音美特长生报名现场,替孩子报名的家长排起了长队。

根据市教育局的安排,专业初试由市中招办体艺组统一组织实施。专业初试、复试成绩作为择优录取的依据,不计入升学总分。

专业初试时间为5月22日。其中,体育专业测试地点设在郑州回中,音乐在郑州102中学测试,美术在郑州106中学进行测试。

招生学校组织的复试要在5月26日前完成。

专业初试、复试合格的学生,将于6月13日至17日在网上公示。

在录取时,通过专业复试的体育尖子生,报考具有体育传统项目的普通高中学校,录取时享受学校录取分数线下调25%的政策。体音美特长生,则根据其学业考试成绩,择优录取。

### 变化:招生计划根据项目不同而有所调整

今年,高中学校招收体育尖子生和体音美特长生,变化最大的要数制定招生计划了。

据市教育局有关负责人介绍,以体育尖子生为例,往年都是根据体育传统项目学校的班级数,以每个班2人的比例下达招生计划。

“虽然方便计算,但是也出现了问题。”这位负责人说,学校之间招生的项目不同,比如有的学校招乒乓球,4个人就能组成一个队,而有的学校招足球项目,至少11人才能组成一个队,而两所学校的招生班级数一样,就会出现前者的计划太多,而后者的招生计划过少。今年,市教育局下达的招生计划,是按照每个学校的体育项目来制定的,直接将招生计划数安排给每所学校。

距离高考还有十几天的时间,尽管具体的考点考场安排还未公布,仍有一些家长为了能让孩子有个舒服的休息环境,早早打电话在市区酒店提前预订房间。而不少“常设考点”周边的小旅馆老板,已经开始酝酿“涨价”。

晚报记者 张竞秋  
实习生 李雷



## 王女士焦急问本报 12355为啥一直打不通?

难怪,有的电话一打就是5小时  
12355再公布其他3部热线,欢迎家长拨打

□晚报记者 李雪 文/图

### 对每个咨询者 要耐心再耐心地解答

“为啥12355一直占线打不进啊,我现在愁得吃不好饭睡不好觉,请晚报帮帮忙给我解解压。”昨日,市民王女士给本报打来热线,称自己从早上8点一直打到11点,12355的热线也没能打通。

记者联系到12355中心主任袁林方,他表示,因为运营商和通信问题,之前也接到过市民的电话说,有时会有打不进来的情况。“往年我们只有一部热线,今年为了避免考生和家长打不进来,特意加开了两部电话和一部24小时开机的手机。”

“平均每天要接5个电话,接待2个考生,家长,算起来不算多,但是很多需要心理帮助的考生和家长希望能彻底倾诉心中的不快,我们需要耐心再耐心地倾听并给出建议。有时一个电话能接5个多小时。固定电话还好,接手机时由于时间长辐射得很厉害,工作人员头晕眼花,连手机都打得烫手。”

袁林方说,中心自4月14日开通24小时中高考心理减压服务热线以来,已有35天,共接到咨询热线169条,接待来访家长86人,其中,高考学生占78.9%。12个工作人员每天24小时连续不断工作35天,即使正在吃饭睡觉也要放下手头的事情投入工作。



### 电话打不进,还可上网、上门咨询

为了更好地服务中高考学生及家长,避免电话无法打通,中心特设四条热线:

#### 1.电话咨询

白天咨询电话:12355、0371—56655888、56655999、15515512355

夜间咨询电话:12355、15515512355

#### 2.网络咨询

登录共青团郑州市委12355青少年维权及心理咨询网(www.zz12355.cn),点击“在线咨询”版块进行留言;也可将问题发送到邮箱zz12355@126.com,心理咨询专家将及时为您解答。

#### 3.当面咨询

也可以直接来中心当面进行咨询,中心地址:郑州市青少年宫二楼207室。

